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Doelstelling Fanga Musow

De doelstelling van Fanga Musow (krachtige vrouwen) is vrouwen en kinderen zonder verblijfspapieren en zonder onderdak te helpen. Het is belangrijk voor deze groep vrouwen om een veilige stabiele woonplek te hebben waarbij goede gezondheidszorg en onderwijs gewaarborgd zijn. In een periode van rust, waarbij woonruimte en geld voor basisbehoeften voor handen zijn, kunnen ze werken aan oplossingen zoals legalisering, zelfredzaamheid of aan een toekomst hier of elders in de wereld.

Organisatie 

Fanga Musow valt onder het bestuur van Stichting Lauw-Recht, een solidariteitsorganisatie die tien jaar bestaat en ondermeer medische, juridische en humanitaire hulp geeft aan migranten en vluchtelingen zonder verblijfsvergunning.

Het dagelijks bestuur wordt gevormd door een kernteam van vier vrouwen. De dagelijkse begeleiding ligt in handen van rond de 10 mentoren en vrijwilligers. 

Financieel is Fanga ondergebracht bij het Ana Maria Fonds-Algemeen Nut.

STIL verzorgt de juridische begeleiding en de selectie en intake van nieuwe bewoonsters omdat bij het kantoor van STIL opvangverzoeken binnenkomen.

Kernteam, mentoren, vrijwilligsters en externe adviseurs

Kernteam

Het kernteam is verantwoordelijk voor het beleid, de voortgang van het project, de kleine kas, juridische begeleiding en het onderhoud van het pand. Een kernteamlid is tevens betaalde kracht bij Stichting Lauw-Recht en brengt juridische expertise mee op het gebied van asielzoekers en vluchtelingen.

Mentoren

De eerste werving voor mentoren is gedaan voor de opening van het pand. Er kwamen ruim voldoende aanmeldingen op binnen. Vooraf kregen alle mentoren een brede training. In de praktijk blijkt dat vooral de jongere vrijwilligsters snel stoppen in verband met tijdgebrek. Desondanks is er een hechte groep vrijwilligers (mentoren) ontstaan die zich hard inzet voor de vrouwen en hun kinderen. De inschatting is dat het project veel maatschappelijk draagvlak heeft en dat vrouwen door hun betrokkenheid graag vrijwilligerswerk binnen het project willen (blijven) doen. 

Elke mentor begeleidt een vrouw op individuele basis en haar eventuele kinderen. Daarnaast hebben de mentoren panddiensten, zodat bijna alle dagen een mentor aanwezig is in het pand. Tweewekelijks worden er huisvergaderingen gehouden over gemaakte afspraken, het schoonmaakrooster en activiteiten die de vrouwen kunnen ondernemen. Eventuele conflicten tussen vrouwen worden besproken. De sfeer in huis is wisselend. Voor zowel mentoren als de vrouwen is het mentaal soms zwaar, al naar gelang de verhoudingen en culturele verschillen tussen de aanwezige vrouwen en kinderen. Het zijn allemaal vrouwen en kinderen die in een crisissituatie verkeren en spanningen kunnen snel oplopen. 

Vrijwilligsters

Ook zijn er vrijwilligers om op de kinderen te passen of om vrouwen en kinderen te begeleiden bij bepaalde activiteiten. Het beheer van de website en de eindredactie van de Nieuwsbrief worden door vrijwilligsters uitgevoerd.

Externe adviseurs

De mentoren krijgen maandelijks intervisie van een officiële supervisor. Een wijkverpleegkundige geeft voorlichting aan de vrouwen over het consultatiebureau en gezondheidsproblemen bij kinderen.

Instanties en netwerk

· Met de GG&GD en de wijkverpleegkundige in het naburige wijkcentrum is geregeld dat alle kinderen bij aankomst een intake krijgen en de verplichte vaccinaties krijgen. Met een vrij vaste groep huisartsen zijn goede contacten opgebouwd. Zij begeleiden de vrouwen en kinderen bij ziekteverschijnselen; distributie en inname van medicijnen en eventuele andere problemen. 

· Met Altrecht (geestelijke gezondheidszorg) wordt regelmatig contact onderhouden m.b.t. de begeleiding en voortgang bij vrouwen met psychische problemen en opgelopen[en trauma's. Enkele vrouwen participeerden in gespreksgroepen. 

· Het project "Perspectief" binnen Vluchtelingenwerk in Utrecht ondersteunt vrouwen die bij binnenkomst in Nederland gelden als ex-AMV (alleenstaande minderjarige vreemdeling).

· Stichting Portes verleent alle medewerking bij de opname van kinderen op de voorschoolse opvang of binnen het basisonderwijs. 

· De Pijlstaartschool is Fanga altijd ter wille geweest bij de opname van kinderen. Soms ging het maar om een paar maanden en vertrokken de kinderen weer, maar nieuwe kinderen bleven welkom.

· Het buurthuis " De Uithoek" heeft op uitstekende wijze lessen Nederlands verzorgd voor veel vrouwen.

· De protestantse kerk in Beverwijk steunt Fanga Musow voor de periode van 1 jaar met de collectes van de kindernevendiensten en een tienerproject.

· Een kunstproject in Leidsche Rijn geeft voor vier maanden gratis huisvesting aan een vrouw en haar kind.

1 Particulieren zorgen soms voor tijdelijke huisvesting.

De opening van het opvanghuis

Het Fanga Musow huis is december 2005 open gegaan voor de opvang van vrouwen en kinderen. Van te voren is er hard geklust door vrijwilligers om het pand klaar te maken voor bewoning. Half december kwamen de eerste vrouwen en kinderen wonen in het pand. Het pand biedt huisvesting aan 5 vrouwen met hun kinderen. Een vrouw kan een half jaar in het opvanghuis wonen. Na dat halve jaar volgt een evaluatie. Afhankelijk van de situatie kan de opvang met nog een half jaar verlengd worden. Situaties waarin verlenging mogelijk zijn, zijn bijvoorbeeld: geen verblijfsvergunning, geen eigen inkomen, er zijn kleine kinderen betrokken bij het gezin. 

In de praktijk is gebleken dat de doorstroom van vrouwen binnen het half jaar plaatsvindt.

De vrouwen 

In totaal hebben tot eind 2006 15 vrouwen en 14 kinderen onderdak gevonden in het huis voor korte of langere tijd. Aangezien het huis plaats biedt aan vijf vrouwen is de gemiddelde verblijfsduur korter dan 6 maanden, de officiële termijn. Sommige vrouwen mogen langer dan 6 maanden blijven om humanitaire redenen.

In de bijlage kunt u de herkomst van de vrouwen, de verblijfsduur en wat er met hen gebeurd is aflezen. Van de 15 vrouwen zijn er;

- 11 vluchteling

-  2 slachtoffers van mensenhandel (waarvan1 vluchteling)

-  6 vrouwen mishandeld

-  1 heeft vluchtelingenstatus verkregen

-  1 heeft tijdelijke vergunning i.v.m vrouwenhandel gekregen

-  1 heeft humanitaire vergunning gekregen

-  1 vrouw is teruggekeerd naar het land van herkomst

-  1 vrouw is kandidaat voor het generaal pardon.

Verblijfplaats na de opvang in het Fanga Musow huis:

- 3 vrouwen zijn zelfstandig gaan wonen

- 2 vrouwen wonen in een AZC

- 1 vrouw woont in de noodopvang van de gemeente Utrecht

- 1 vrouw woont in de vrouwenopvang Utrecht

- 2 vrouwen zitten in Amsterdam in het huis voor vrouwen zonder papieren

- 1 vrouw is teruggekeerd naar het land van herkomst

- 1 vrouw is teruggekeerd naar haar partner

- 1 vrouw is vertrokken met onbekende bestemming

- 1 vrouw woont in vrouwenopvang voor slachtoffers van vrouwenhandel.

Eind december 2006 verblijven er zes vrouwen en vijf kinderen in het opvanghuis.

De kinderen

Er zijn goede contacten gelegd met scholen en peuterspeelzalen in de buurt. Hierdoor kunnen de kinderen vanaf hun tweede allemaal ergens naar toe. Dat is heel goed voor ze. Ze leren spelen met andere kinderen en horen de Nederlandse taal. Er wordt een duidelijke structuur geboden en ze zijn eens in een andere omgeving met andere uitdagingen zoals knutselen, spelletjes doen en boekjes lezen. Ook de moeders zijn erg blij met de opvang. Niet alleen voor de kinderen maar ook omdat het hen tijd geeft om dingen te ondernemen.

Ondernomen activiteiten

- De vrouwen zijn op eerste Kerstdag 2006 uitgenodigd door de protestantse kerk in Beverwijk voor een kerkdienst in de sfeer van "zoeken naar een plek, waar je mag wonen".  Naast de talrijke bereide gerechten door leden van de kerk, namen de vrouwen ook zelf bereidde hapjes mee en hebben na de dienst samen met veel gemeenteleden gegeten. De opbrengst van de collectes in de kindernevendienst is een jaar lang voor Fanga Musow.

- De wijkverpleegkundige heeft voorlichting in het huis gegeven aan de vrouwen over gezonde voeding voor kinderen en gezondheidsproblemen.

- Met de betrokken huisarts zijn gesprekken gevoerd over de meest voorkomende gezondheidsproblemen bij de kinderen en vrouwen en de, soms simpele, aanpak daarbij.

- Diverse vrouwen hebben Nederlandse taallessen gevolgd in het naburig wijkcentrum.

- Een computer is geïnstalleerd in het huis. Vrouwen leren elkaar daarmee om te gaan en kunnen ook computerlessen volgen.

- Diverse vrouwen hebben fietsten geleerd. 

PR activiteiten

Er zijn diverse activiteiten ondernomen om bekendheid aan Fanga Musow te geven en om donateurs te werven. Er zijn interviews gegeven aan het Algemeen Dagblad, Opzij, het ledenblad van GroenLinks Utrecht en de Solidair Magazine. Er zijn aankondigingen geweest op de website van de SP Utrecht, de site van vereniging Solidair en diverse andere sites. Fanga Musow werd  genomineerd voor de Mantel van Sint Maarten, een prijs van Utrechtse kerken. 

Fanga Musow heeft een folder ontwikkeld, geeft 3 a 4 keer per jaar een Nieuwsbrief uit en houdt een website www.fangamusow.nl bij.

Donateurs

Eind 2006 zijn er 63 vaste donateurs die gemiddeld 12,50 per maand overmaken. Om het aantal donateurs te verhogen is contact gelegd met De Giftkikker; een non-profit communicatiebureau dat werkt op het principe " no cure no pay". Zij zullen in 2007 een grote donateurswervings campagne voeren voor Fanga Musow.
